

# 衰退进入倒计时 美股遇25年来最差开局

◎本报记者 朱周良

继亚太股市2日普遍以大跌开始新的一年交易后,美国股市也在2008年的第一个交易日遭遇“黑色星期三”。2日纽约收盘,道指重挫220.86点,跌幅高达1.67%,为1983年以来最差开局表现。标普500指数和纳指也分别下跌1.44%和1.61%。

分析师指出,油价攀上100美元高位以及美国当日发布的制造业数据异常疲软,是股市下跌的直接导火索。投资人越来越强烈地感觉到,美国经济进入衰退已是早晚的事。同日公布的美联储上次货币政策会议纪要则显示,当局对于信贷和金融市场形势的忧虑加重,不少决策成员都呼吁进一步放松银根。

## 道指大跌220点迎新年

2日是美国股市新年交易的第一天,不过,三大指数却几乎毫无抵抗地一路下行,最终,道指大跌220余点结束2008年的第一个交易日。

截至收盘,代表蓝筹股的道指大跌220.86点,跌幅1.67%,报13043.96点。如果按照绝对点数计算,220.86点是道指有史以来在新年第一天的最大下跌幅度;按照百分比跌幅计算,道指也创下了自1983年以来的最差开年表现。

另外两大指数同样大幅下挫。标准普尔500指数收跌21.20点,报

1447.16点,跌幅为1.44%。纳斯达克综合指数下跌42.65点,收于2609.63点,跌幅为1.61%。

## 美经济衰退渐行渐近

市场人士指出,当日美股下跌主要受到油价破百和最新公布的制造业景气指数拖累,这些因素加重了投资人对美国经济可能很快步入衰退的担忧。

受美元疲软、地缘政治动荡以及对原油库存下降的预期等因素刺激,纽约商交所2月份原油期货2日盘中最高达到100美元,刷新了去年底创下的历史新高点。昨日亚洲时段,油价依然在99.50美元上方徘徊。油价上涨会增加企业运营成本,同时也可能加剧通胀,对经济持续增长不利。

当天出台的一项关键数据也再次敲响了经济衰退的警钟。美国供应管理协会2日公布,该国去年12月制造业景气指数由前一月的50.8降至47.7,为2003年4月以来最低水平。

并且,这也是该指数连续第六个月下滑,为2001年美国经济上次衰退以来的最长一轮连续下跌。该指数等于或高于50表明制造业处于升势,低于50则表明该行业处于降势。更为不利的是,在次贷危机和大宗商品价格猛涨的双重背景下,美国等发达经济体日益面临重陷上世纪七八十年代“滞胀”困局的风险。



受制造业数据疲软及油价大涨等因素影响,纽约股市在2008年第一个交易日大幅下跌 本报传真图

## 美联储可能继续降息

最新制造业数据所反映的经济疲软状况,也已经引起了美联储的高度关注。当月公布的美联储上次会议纪要显示,决策者们愈加担心信贷危机可能严重阻碍经济增长,有部分成员明确要求大幅降息。

文件显示,美联储已降低了对于今年经济增长的预估,主要考虑

到消费开支下降且楼市降温加剧。一些决策成员甚至认为,金融市场和美国经济有可能陷入相互拖累的“恶性循环”,美联储可能被迫“进一步大幅放松货币政策”。

会议纪要称,住房市场下滑的程度比预期还要严重,与会者承认,住房市场的调整可能会比他们在去年10月份时预计的程度更深、持续时间更长。与此同时,金融市

场的紧张局面可能会持续很长一段时间。

在去年12月11日的上次货币政策决策例会上,美联储决定将联邦基金利率再降25基点,至4.25%。这是美联储自去年9月份以来第三次降息。联邦基金利率期货的最新走势显示,交易商认为美联储在本月底的例会上降息50基点至3.75%的概率,已经由之前的0升至26%。

# 华尔街预言家:金价要到1000美元 A股可能大跌

华尔街最负盛名的预言家、前摩根士丹利资深分析师拜伦·韦恩(Byron Wien)本周发布2008年度的“十大惊奇”预言。韦恩称,美国经济今年会陷入衰退,美国股市将大跌10%,他还认为,中国股市今年可能会大幅下跌。韦恩继续看好商品价格,并称黄金价格今年会达到1000美元。

自1986年以来,韦恩每年都要发布年度十大预言,一般认为,他的判断中有大约三分之一最终被证明

是正确的。譬如在去年年初,韦恩曾预言人民币要升值10%,黄金价格要涨到800美元,且农产品价格可能大幅飙升。

在最新的年度十大预言中,现为美国对冲基金佩科特资本公司首席投资策略师的韦恩认为,受楼市降温以及金融市场流动性不足拖累,美国将遭遇2001年以来的首次经济衰退。美国的基准利率将降至3%以下。失业率将超过5%,消费开

支也不容乐观。在这种情况下,韦恩认为,今年的企业盈利会下滑,并拖累标普500指数下跌10%,但不致进入熊市。标普500指数要到2008年下半年才会上涨。协助公司管理76亿美元资产的韦恩称,今年想赚钱很难,市场有些“低估”了房地产市场降温及信贷危机的杀伤力。韦恩去年曾预言该指数会涨到1600点,但最终是收在1468.36点。

和去年一样,韦恩依然非常看好农产品价格。他认为,在市场修正过程中,能源及原材料类股将保持相对强势。他预计,2008年农产品价格会继续上涨,玉米会升至每蒲式耳4.6美元,棉花会涨到每磅85美分。芝加哥玉米期货2日收涨1.5%,报4.625美元。棉花期货则上涨1.3%,报68.88美分。

韦恩预计,金价今年会涨到1000美元。而油价则会在年初回落,

之后再度走高。受西方经济降温影响,油价将在上半年跌至80美元,但在下半年将升至115美元。预计已有的油井产量将继续下降,同时,来自中国、印度和中东地区的消费需求将继续增加。

去年曾预言人民币要升值10%的韦恩还表示,中国股市今年可能“大跌”,因为这个全球增长最快的主要经济体景气降温。沪深300指数去年上涨了162%。(小安)

## 环球扫描

### 迪拜证券交易所参股纳市获批

据阿联酋媒体报道,迪拜证券交易所日前宣布,该公司参股美国纳斯达克股票市场公司的计划已获得美国外国投资委员会批准,这使迪拜证券所在美国的投资计划得以继续进行。

去年8月,新成立不久的迪拜证券交易所宣布,愿以39.8亿美元收购总部设在斯德哥尔摩的北欧证券交易所运营商OMX公司,从而对此前已宣布收购OMX的纳斯达克发起挑战。

去年3月,基于美国国内的强大政治压力,阿联酋迪拜世界港口公司被迫将已取得的美国六大港口的经营业务出售,华盛顿最终通过一项法规,即外国国家控股公司对美投资,除正常的30天审核期外,还须通过45天的美国政府官员调查期。

### 戴姆勒公司在美遭巨额罚款

著名豪华汽车生产商戴姆勒-克莱斯勒集团2007年被美国联邦政府课以3030万美元罚款,因为该公司出口到美国的豪华汽车达不到美国燃油效率标准。

根据美国国家公路交通安全管理局公布的文件,戴-克集团2006年款进口轿车平均燃油经济性为每加仑24.8英里,低于美国政府规定的27.5英里“企业燃油经济性标准(CAFE)”。文件称,这些汽车大多是戴姆勒公司生产的奔驰牌轿车。

这项罚款的最高纪录此前由宝马北美公司保有,该公司于2002年因同样原因被罚款2800万美元。2007年宝马公司支付的CAFE罚款为510万美元,保时捷北美公司被罚款460万美元。

### 巴西外储超1800亿美元

根据巴西中央银行2日公布的数字,巴西外汇储备2007年猛增940亿美元,至去年12月31日已达到1803.34亿美元。

业内人士分析,2004年以来,为了增强外来投资者的信心,巴西政府实施增加外汇储备的政策,推动巴西外汇储备快速增长。

今年以来,由于巴西经济步入正轨,外国投资源源不断地流入巴西金融市场,巴西央行频频在市场上购买美元以阻止巴西货币雷亚尔快速升值,此举更加速了外汇储备的增加。

此外,贸易顺差是巴西外汇储备大增的又一原因。2007年,巴西外贸总额为2812.6亿美元,其中出口1606.5亿美元,进口1206.1亿美元,贸易顺差达到400亿美元。

目前巴西外汇储备遥遥领先拉美地区其他国家,比排在第二位的墨西哥高出约1000亿美元。

(以上均据新华社)

- 中国证监会首批金融期货全面结算业务资格
- 中国金融期货交易所一号会员
- 上海期货交易所、大连商品交易所、郑州商品交易所会员资格

# 国泰君安期货启动VIP客户服务计划

## 钻石品质 黄金人生

### VIP服务:

- 1、独享的贵宾交易通道,安全快捷,时间领先一步
- 2、客户专线服务,灵活的保证金和佣金设置,彰显优势品牌
- 3、一站式投资理财服务,为客户提供四项“零费用”服务,收益更有保障
- 4、成立VIP俱乐部,定期举办高档投资沙龙活动,为财富增值添翼

### 如何成为VIP客户:

- 1、在国泰君安营业网点进行开户并成功
- 2、入金规模超过100万元人民币(含100万元)并进行交易

### 针对黄金期货:

- 1、为VIP客户提供超值的开户服务优惠,针对客户第一个月交易手续费情况提供绝对超值服务
- 2、为VIP客户提供免费的上门开户服务

总部直销中心(上海市延平路121号):021-62531818

上海大柏树营业部:021-55392186 65425850

天津营业部:022-23304951

公司网址:www.gtjqh.com

 国泰君安期货

市场有风险 投资需谨慎

黄金期货1月9号上市,  
您准备好了吗? .....

本内容最终解释权归国泰君安期货所有